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УДК 339.13.017

особливості конкурентної стратегії  
міжнародного маркетингу в умовах виходу іт-компанії 

на світовий ринок інформаційних технологій

Дзеніс Олексій Олександрович,  
кандидат економічних наук, доцент кафедри міжнародної економіки  
і менеджменту, ХНЕУ ім. С. Кузнеця (м. Харків, Україна),  
e-mail: oleksiy.dzenis@hneu.net;
Купріна Валерія Валеріївна,  
магістрантка 2-го року навчання, факультет міжнародної економіки  
і підприємництва, ХНЕУ ім. С. Кузнеця (м. Харків, Україна),  
e-mail: lerochkakuprina@gmail.com

У світі інформаційних технологій спостерігається стале зрос-
тання уваги до питань, пов’язаних з формуванням конкурентної 
стратегій міжнародного маркетингу в контексті виходу компаній на 
світовий ринок. Актуальності ця тема набуває й тому, що Світовий 
ринок інформаційних технологій, незважаючи на високий рівень 
конкуренції, відкриває широкі можливості для компаній-новачків і, 
враховуючи те, що однією з сильних сторін нашої країни є високий 
професійний рівень українських ІТ-фахівців, вітчизняні компанії за 
сприятливих умов з боку держави мають значні перспективи щодо 
виходу і успішного функціонування на цьому ринку. 

Процес формування стратегій міжнародного маркетингу в кон-
тексті виходу компаній на зовнішні ринки ще потребують детально-
го вивчення, а саме заслуговують на увагу такі питання: існує певна 
багатозначність трактування стратегій міжнародного маркетингу, 
відсутній єдиний методологічний підхід до їх формування і реалі-
зації, неповною мірою висвітлюються питання, які безпосередньо 
пов’язані з формуванням стратегій міжнародного маркетингу при 
виході компаній саме на світовий ринок інформаційних техноло-
гій. 
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Під конкурентною стратегією міжнародного маркетингу в кон-
тексті виходу ІТ-компанії на світовий ринок інформаційних техно-
логій розуміємо корпоративну стратегію, яка забезпечує здійснення 
місії і досягнення встановлених стратегічних маркетингових цілей 
ІТ-компанії при виході на цей ринок [1].

Успішність гібридних конкурентних стратегій і водночас зни-
ження ефективності класичних конкурентних стратегій в умовах 
світового ринку інформаційних технологій зумовлюються тим, що 
конкурентні переваги за своєю суттю є нетривалими, пропозиція 
на ринку перевищує попит. Існує стійка тенденція до ухилення від 
конкуренції або зміни її форми, і набуває свого розвитку концепція 
унікальності компанії та споживчої цінності її продукції. Особливу 
роль у формуванні маркетингової стратегії компанії слід відводити 
вибору конкурентних маркетингових стратегій, які слід розглядати з 
точки зору створення конкурентних переваг і конкурентоспромож-
ності компанії, а також конкурентної поведінки з метою досягнення 
та підтримання стабільної конкурентної позиції компанії на зовніш-
ньому ринку. 

Таким чином, конкурентні стратегічні альтернативи ІТ-компанії 
як високотехнологічної компанії за критерієм створення конкурент-
них переваг також включатимуть відповідні технологічні стратегії, 
що характеризують рівень розвитку технологій: рання стратегія тех-
нологічного лідерства, стратегія пізнього технологічного лідерства 
та стратегія послідовності технологій.

На етапі планування зовнішньоекономічних операцій компанії 
доцільним є проведення аналізу зовнішніх факторів конкурентоспро-
можності продукції на зовнішньому ринку. Підсумком такого аналізу 
є обґрунтування рішень стосовно: можливостей працювати в цьому 
сегменті ринку взагалі; критеріїв ефективної діяльності на певному 
сегменті зовнішнього ринку; сумарної маси потенційних ризиків [2]. 
Значення проведення такого аналізу зумовлено тим, що за його ре-
зультатами ідентифікуються головні перешкоди роботи компанії на 
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зовнішньому ринку, які зумовлені: нормами законодавства, що об-
межують експлуатацію (споживання) цього виду продукції; митними 
тарифами, якими ввіз-вивіз продукції може обкладатися додаткови-
ми стягненнями; діяльністю конкурентів на зовнішньому ринку, ко-
трі можуть створювати штучні бар’єри появи нового конкурента.

При формуванні конкурентної стратегії міжнародного марке-
тингу в розрізі виходу ІТ-компанії на світовий ринок інформаційних 
технологій необхідним є застосування концептуально-методичного 
підходу з урахуванням його особливостей на основі ітераційної мо-
делі формування стратегії міжнародного маркетингу. Модель фор-
мування стратегії міжнародного маркетингу в контексті виходу  
ІТ-компанії на світовий ринок інформаційних технологій відтворює 
алгоритм формування відповідної стратегії міжнародного марке-
тингу, а за своїм змістом є ітераційною трирівневою моделлю фор-
мування стратегії міжнародного маркетингу. 

Сутність моделі полягає в  ітераційному характері прийнят-
тя управлінських рішень на кожному з трьох рівнів управління ІТ-
компанією (корпоративному рівні, бізнес-рівні та функціональному 
рівні з послідовним переходом від вищого рівня управління до на-
ступного нижчого рівня управління тільки за умови задоволення 
відповідного рівневого критерія [3]. Ітераційний характер прийнят-
тя управлінських рішень на кожному із зазначених рівнів управління 
ІТ-компанією забезпечується за рахунок наявності системи зворот-
ного зв’язку в рамках кожного рівня. 

На кожному з цих рівнів процедура прийняття управлінських рі-
шень здійснюється за однаковою послідовною схемою стратегічного 
управління, основними елементами якої є аналіз, встановлення цілей 
і задач, формування відповідних рівневих стратегій, реалізація стра-
тегій, оцінка ефективності і контроль виконання стратегій (а саме 
корпоративний рівень містить: маркетинговий стратегічний аналіз, 
встановлення стратегічних маркетингових цілей і задач, формуван-
ня і реалізацію корпоративної стратегії міжнародного маркетингу; 
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бізнес-рівень враховує: маркетинговий оперативно-стратегічний 
аналіз, встановлення оперативно-стратегічних маркетингових цілей 
і задач, формування і реалізацію конкурентних бізнес-стратегій; та 
функціональний рівень складається з: маркетингового оперативно-
тактичного аналізу, встановлення оперативно-тактичних маркетин-
гових цілей і задач, формування і реалізації функціональних стратегій 
міжнародного маркетингу), з адекватним врахуванням особливостей 
рівнів управління ІТ-компанією.

Особливістю зазначеної моделі є те, що окремі рівневі стратегії, 
які відповідають вищому рівню управління компанією, стають ціля-
ми наступного нижчого рівня управління, що дає змогу реалізува-
ти в корпоративній стратегії міжнародного маркетингу причинно-
наслідковий ланцюжок взаємообумовлених цілей ІТ-компанії 
в контексті її виходу на світовий ринок інформаційних технологій 
і забезпечити досягнення встановлених стратегічних цілей базую-
чись на загальному ефекту синергії. Отже, запропонований підхід до 
створення конкурентної маркетингової стратегії виходу ІТ-компанії 
на світовий ІТ-ринок є методологічним інструментом, що дозволить 
сформувати маркетингову стратегію ІТ-компанії, реалізація якої до-
зволить досягти стратегічних маркетингових цілей.
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